

№ 206 (1809)
ЦЕНА 10 КОП.

ПРОЛЕТАРИИ

ЧИЯТЕСЬ!

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-
Судженского Горкома
ВКП(б) и Горсовета

С безграничной радостью и величайшим волнением трудящиеся встречают весть о регистрации кандидатур великих Сталина, его славных соратников и лучших людей нашей родины в депутаты Верховного Совета СССР



ОКРУЖНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ СТАЛИНСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА гор. МОСКВЫ ЗАРЕГИСТРИРОВАЛА КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА СОЮЗА

Иосифа Виссарионовича Сталина

Вечером 10 ноября состоялось заседание Окружной избирательной комиссии Стalinского избирательного округа гор. Москвы по выборам в Совет Союза. На заседании присутствовали представители трудящихся Стalinского избирательного округа. На повестке дня стоял один вопрос — о регистрации кандидатов в депутаты Совета Союза.

Первое слово получил рабочий завода им. Фрунзе тов. Сомов.

— От имени рабочих, служащих и инженерно-технических работников завода им. Фрунзе, электрозводства им. Куйбышева, проектировщика завода им. М. Кагановича, завода опытных конструкций и фабрики им. Балакирева, первыми в Союзе выдвинувших кандидатом в депутаты Совета Союза вождя народов товарища Сталина, — сказал под бурные аплодисменты тов. Сомов, — а также от имени всех трудящихся нашего избирательного округа, единодушно поддержавших это предложение, прошу Окружную избирательную комиссию принять документы для регистрации первого кандидата в Верховный Совет СССР — отца и друга трудящихся всего мира Иосифа Виссарионовича Сталина.

Чувство величайшей радости и гордости охватило всех трудящихся нашего округа, когда мы сегодня узнали о том, что наш кандидат, великий и любимый Стalin, дал согласие баллотироваться по Стalinскому избирательному округу гор. Москвы. Вместе с нами сегодня радуется вся наша страна, весь наш многомиллионный, геройский советский народ. Избиратели нашего округа, носящего имя товарища Сталина, оказана величайшая честь. Переживая радостное волнение, мы думаем о миллионах трудящихся нашей страны, также единодушно выдвинувших своим первым кандидатом товарища Сталина. И нам хочется сказать им: идя 12 декабря на выборы с именем товарища Сталина в сердцах, голосуйте за верных сынов и дочерей нашей родины, за лучших людей, преданных Ленинско-Сталинскому Центральному Комитету, голосуйте за стalinских кандидатов. (Аплодисменты).

Вручаю вам, тов. Виноградов, как председателю Окружной избирательной комиссии, протоколы собраний коллективов десяти заводов и фабрик нашего округа, выдвинувших кандидатуру товарища Сталина в Совет Союза Верховного Совета СССР.

Все присутствующие в зале встают. Долго гремит восторженная овация в честь товарища Сталина.

Звонкие речи произносят работница электрозводства им. Куйбышева тов. Славнова, Герой Советского Союза тов. М. М. Громов, рабочий завода „Мастяж-рт“ тов. Басов.

Секретарь Окружной избирательной комиссии тов. Карасев зачитывает протоколы собраний избирателей завода им. Фрунзе, электрозводства им. Куйбышева, проектировщика завода им. Кагановича, завода опытных конструкций и фабрики им. Балакирева, на которых присутствовало 30 тысяч человек и которые единогласно выдвинули кандидатуру товарища Сталина. Докладчик оглашает также список многочисленных предприятий, поддержавших кандидатуру товарища Сталина.

Под бурные овации всех присутствующих Окружная избирательная комиссия единогласно приняла постановление о регистрации кандидатуры товарища Сталина в депутаты Совета Союза по Стalinскому избирательному округу гор. Москвы.

Постановление Окружной избирательной комиссии Стalinского избирательного округа № 2 города Москвы по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР

Рассмотрев поступившие в Окружную избирательную комиссию документы о выдвижении кандидатур в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР, Окружная избирательная комиссия, установив полное соответствие представленных документов со ст. ст. 56, 57, 58, 59, 60 и 61 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“, ПОСТАНОВИЛА — на основании ст. 60 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ зарегистрировать для баллотировки в Совет Союза Верховного Совета СССР по Стalinскому избирательному округу № 2 гор. Москвы, выставленную общими собраниями рабочих, служащих и инженерно-технических работников завода им. Фрунзе, электрозводства им. Куйбышева, фабрики им. Балакирева, проектировщика завода им. А. М. Кагановича и завода опытных конструкций, на которых присутствовало тридцать тысяч человек, кандидатуру в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА СТАЛИНА, 1879 года рождения, члена ВКП(б) — генерального секретаря ЦК ВКП(б) — проживающего в городе Москва — Кремль.

На основании статьи 66 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ включить кандидатуру товарища СТАЛИНА ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА в избирательный бюллетень по Стalinскому избирательному округу № 2, гор. Москвы.

В соответствии со статьей 65 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ постановление опубликовать для всеобщего сведения.

Председатель Окружной избирательной комиссии ВИНОГРАДОВ.

Зам. председателя СЕЛЕЗНЕВ.

Секретарь КАРАСЕВ.

Члены комиссии: ДМИТРИЕВА, КУЗНЕЦОВА, КРУГЛОВА, ЧИЧИГИН, ЛУШНИКОВ, ВАСИЛЬЕВ, ВАРЛЕН, БОРИСОВ.

Постановление Окружной избирательной комиссии Анжеро-Судженского № 191 избирательного округа по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР

Рассмотрев поступившие в Окружную избирательную комиссию документы о выдвижении кандидатов в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Окружная избирательная комиссия, установив полное соответствие представленных документов со статьями 56, 57, 58, 59, 60, 61 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“, ПОСТАНОВИЛА:

На основании статьи 60 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ зарегистрировать для баллотировки в Совет Союза Верховного Совета СССР по Анжеро-Судженскому № 191 избирательному округу, выставленную от собраний рабочих, служащих и инженерно-технических работников: 1) Анжеро-Судженского горкома ВКП(б); 2) собрания рабочих и служащих шахты 5-7 (им. Кирова); 3) собрания рабочих и служащих шахты 9-15; 4) собрания рабочих и служащих шахты 1-6; 5) собрания рабочих и инженерно-технических работников депо ст. Тайга; 6) собрания членов колхоза имени „Шестого съезда Советов“ Лебедянского сельского совета Анжеро-Судженского района, на которых присутствовало 4180 человек кандидатуру тов. БАНИОВА СЕРГЕЯ АФАНАСЬЕВИЧА, год рождения 1907, беспартийный, забойщик, стахановец шахты 5-7, проживающий в городе Анжеро-Судженске, Судженские копи, улица Плеханова, дом № 20.

На основании статьи 66 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ включить кандидатуру тов. БАНИОВА СЕРГЕЯ АФАНАСЬЕВИЧА в избирательный бюллетень по Анжеро-Судженскому № 191 избирательному округу.

В соответствии со статьей 65 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ постановление опубликовать для всеобщего сведения.

Председатель Окружной избирательной комиссии НЕСМЕЯНОВ Г. А.

Заместитель председателя Окружной избирательной комиссии ДУНАЕВ В. П.

Секретарь ЕРМАКОВ Н. Е.

Члены комиссии: РЫБНИКОВА С. П., ГОРБЕВАЯ М. Д., АНИКЕЕВ И. Г., ЧУЛАНОВ К. А., ЛУКИН А. А., МАЛАЩЕНКО Ф. Н., САЙФУТИНОВА Р.

ОКРУЖНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА ЗАРЕГИСТРИРОВАЛА КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА СОЮЗА

Сергея Афанасьевича БАНИОВА

Двенадцатого ноября в Доме партийного просвещения состоялось заседание Окружной избирательной комиссии Анжеро-Судженского избирательного округа. На повестке дня один вопрос: регистрация кандидата в депутаты Совета Союза.

На совещании присутствовало около трехсот представителей шахт, железнодорожного транспорта и колхозов. Они пришли на заседание Окружной комиссии, чтобы отстаивать своего кандидата в депутаты Совета Союза.

Председатель Окружной избирательной комиссии тов. Несмейнов, открывая заседание, зачитал письмо членов ЦК Окружным избирательным комиссиям, где говорится, что, в соответствии с указаниями ЦК ВКП(б) товарищи Стalin, Каганович, Молотов, Калинин, Ворошилов, Ежов, Эйхе, Блюхер, Буденный, Крупская, Литвинов, которых выставляли в депутаты Верховного Совета на предвыборных собраниях трудающихся от Анжеро-Судженского избирательного округа, голосуются в других избирательных округах. От товарища Маленкова, Ярославского получены телеграммы, что они дали согласие баллотироваться в других избирательных округах. Тов. Печень отказался баллотироваться в связи с переходом его по месту работы в другой избирательный округ.

Слово для предложения представляется стахановцу шахты им. Кирова тов. Писареву.

Товариши! — говорит тов. Писарев, — большую радость переживает весь многомиллионный геройский советский народ. Мы выдвигаем кандидата в депутаты Верховного органа управления нашей страны. В этот день все наши мысли, чувства направлены к тому, кто ведет нашу страну от победы к победе, к творцу самой демократической в мире Конституции — к творцу счастливой, радостной жизни, дорогому товарищу Сталину. Мы приветствуем избирателей Стalinского округа, на долю которых выпало такое великое счастье — отдать свои

голоса за товарища Сталина. Но мы всем сердцем будем с избирателями Стalinского округа, когда они пойдут голосовать за нашего друга, отца и учителя товарища Сталина. Товарищ Стalin депутат всего советского народа. За него голосует вся страна. (Бурные аплодисменты).

Рабочие, служащие шахты 5-7 им. Кирова на своем собрании единодушно решили выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза знатного стахановца Кузбасса Баниова Сергея Афанасьевича. Баниов Сергей Афанасьевич беспартийный, забойщик, на шахте работает с 1926 года, лучший из лучших стахановцев. Он установил самый высокий рекорд, намного перекрыв рекорды Павлова и Печень, выдав за смену 1060 тонн. Это мировой рекорд на отбойном молотке.



Тов. Баниов учится в школе мастеров социалистического труда, прекрасный организатор — бригадир. Он воспитанник сталинской эпохи, своей работой доказал преданность делу партии Ленина — Сталина.

От имени коллектива рабочих и служащих шахты 5-7 я прошу Окружную избирательную комиссию зарегистрировать кандидатуру в депутаты Совета Союза тов. Баниова по нашему Анжеро-Судженскому избирательному округу.

Затем выступили тов. Евдокимов — начальник 2 участка шахты им. Кирова, где работает тов. Баниов; тов. Кодачев — старейший горняк шахты им. Кирова; тов. Ильин — стахановец шахты 1-6; тов. Сашенко и тов. Гаврилов (инженер) от коллектива шахты 9-15. Все они произносили пламенные, взволнованные речи, переживали радостное волнение со всеми трудающимися нашей страны, выдвинувшими своим первым кандидатом товарища Сталина. Все они просили от имени своих коллективов зарегистрировать кандидатом в депутаты Совета Союза тов. Баниова.

Председатель Окружной комиссии зачитал протоколы многолюдных собраний шахт 5-7, 9-15, 1-6, депо станции Тайга и колхоза им. VI съезда Советов, единодушно выдвинувших кандидатуру тов. Баниова и огласил список многих других предприятий выдвинувших и поддерживающих кандидатуру тов. Баниова в депутаты Верховного Совета.

Окружная избирательная комиссия единогласно приняла постановление о регистрации кандидатуры тов. Баниова в депутаты Совета Союза по Анжеро-Судженскому № 191 избирательному округу. Присутствующие постановление комиссии встретили единодушным одобрением, бурными аплодисментами.

К ДВАДЦАТИЛЕТИЮ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Доклад В. М. МОЛОТОВА на торжественном заседании в Большом театре 6 ноября 1937 года

1. ЗНАЧЕНИЕ НАШЕЙ ПОБЕДЫ

Товарищи!

Сегодня трудящиеся Советского Союза с сознанием великой гордости празднуют 20-летие Октябрьской революции. **(Бурные аплодисменты).**

Te из нас, кто начал свою сознательную жизнь до 1917 года, представляют по собственному опыту вызванные Октябрьской революцией коренные изменения в нашей жизни. Поколение, выросшее в последние 20 лет, участвовало в окончательном разгроме сил старой, буржуазно-помещичьей России и в создании нового, социалистического строя. В эти дни во всех наших городах и деревнях, в каждом живом уголке страны мысли трудящихся прикованы к событиям великого 20-летия социалистической революции, к ее славным завоеваниям и к раскрывшемуся перед нами светлому будущему.

Не только рабочие и крестьяне Советского Союза, но также трудящиеся капиталистических стран и колоний переживают в эти дни радостное чувство по случаю победы Октябрьской революции. **(Бурные аплодисменты).**

В неуклонном росте сил Советского Союза, в происходящем на их глазах расцвете этих сил они видят, чего могут достигнуть трудящиеся, овладев государственной властью. Что бы ни делали наши враги, враги Октябрьской революции, чтобы они ни выдумывали для умаления ее значения, правда о нашей революции — безыскусная, неприкрашенная правда о Советском Союзе — проиникает всюду, проникает далеко за пределы СССР и завоевывает на свою сторону все сознательное, все способное к борьбе против капитализма. **(Бурные аплодисменты).**

Великая сила и международное значение Октябрьской революции заключается в том, что она осуществила скропленные мечты трудящихся об освобождении от гнета эксплуататоров и от рабского труда у капиталистов и помещиков. Она осуществила то, о чем мечтали лучшие люди человечества на протяжении многих, многих веков.

Прошло не одно тысячелетие до так называемой «новой эры». Прошло еще свыше 1900 лет «новой эры», когда, наконец, нашлась сила, нашлась революционная организация, которая повела трудящихся в бой против капитала, против власти буржуазии и помещиков. В 1917 году рабочие вместе с крестьянами разгромили своих угнетателей, захватив власть в свои руки, установив диктатуру пролетариата в нашей стране.

Ускорила социалистическую революцию первая всемирная империалистическая война. Она довела до отчаяния рабочих и народные массы не только России. Однако наиболее слабым звеном мирового капитализма оказалась в это время старая, царская, буржуазно-помещичья Россия. С другой стороны, наи-

более революционным классом во всем мире оказался рабочий класс нашей страны, создавший большевистскую партию под руководством великого Ленина. **(Аплодисменты).**

Затянувшаяся империалистическая война сначала привела к гибели царизма. Она настолько истощила силы России, что государству стал угрожать полный крах, развал. Весь народ требовал мира, передышки. Стоявшие же у власти кадеты, эсеры и меньшевики, которых поддерживала российская буржуазия и англо-французские империалисты, вошли о продолжении войны «во что бы то ни стало». Эта власть хотела сохранить капитализм и господствующее положение буржуазных классов. Она не считалась с тем, что многомиллионная масса крестьянства свергала царизм для того, чтобы обеспечить переход помещичьей земли в свои руки. Вместо передачи земли крестьянам кадетско-эсеровско-меньшевистская власть кормила их пустыми обещаниями. Положение рабочих и других трудовых слоев города ухудшалось с каждым днем, а правительство Керенского все больше обнаруживало свою полную неспособность изменить положение. Вопрос о свержении буржуазной власти встал ребром. Тогда большевистская партия обратилась к рабочим и крестьянской бедноте с призывом встать на путь революции, которая, по выражению Ленина,

«даст победу над эксплуататорами, даст землю крестьянам, даст мир народам, откроет верный путь к победоносной революции всемирного социалистического пролетариата».

Так определял Ленин цели революции перед октябрьским восстанием. Эти цели делали нашу революцию непохожей на другие революции.

В силу всей внутренней и внешней обстановки Октябрьская революция приобрела особый характер, отличный от других революций. Подводя первые итоги Октябрьской революции на Всероссийском Съезде Советов в январе 1918 года, Ленин говорил:

«Все великие революции стремились всегда смети до основания старый капиталистический строй, стремились не только завоевать политические права, но и вырвать самое управление государством из рук господствовавших классов, всяких эксплуататоров и угнетателей

трудящихся, чтобы разна-всегда положить предел всякой эксплуатации и всякому угнетению. Великие революции именно и стремились сломить этот старый эксплуататорский государственный аппарат, но до сих пор это не удавалось завершить до конца. И вот Россия, в силу особенностей своего хозяйственного и политического положения, теперь первая достигла этого перехода государственного



правления в руки самих трудящихся. Теперь мы, на расщепленном от исторического хлама пути, будем строить мощное, светлое здание социалистического общества, создается новый, невиданный в истории, тип государственной власти, волей революции призванной очистить землю от всякой эксплуатации, насилия и рабства».

(Взрыв аплодисментов). В этих словах Ленинским указано решающее отличие нашей революции от всех других революций.

Все другие революции, даже в лучшем случае, дальше некоторого расширения политических прав и временного облегчения положения трудящихся не шли, если исключить Парижскую коммуну с ее кратковременным успехом, когда власть находилась в руках трудящихся. Все эти революции оставляли власть в руках эксплуататоров и угнетателей трудящихся. Одних эксплуататоров сменили у власти другие, но привилегированные классы не лишились своего господствующего положения. При всех этих революциях буржуазии удавалось сохранять свою, **буржуазную диктатуру**, свою власть.

Все это не могло не привести к известному разочарованию трудящихся, участвовавших в буржуазных революциях. Трудящиеся участвовали в этих революциях со своими целями, со своими стремлениями и надеждами освободиться, наконец, от гнета власти имущих классов. Но все буржуазные революции приводили к тому, что эти стремления и надежды разбивались о сопротивление эксплуататорских классов, сохранивших власть за собой. Все эти революции кончались тем, что народ чувствовал себя неудовлетворенным, не достигнувшим цели. Это порождало в массах разочарование в

революции, недоверие трудящихся к своим силам, что было на-руку угнетательским классам.

В октябре 1917 года произошел всемирно-исторический поворот от прежних революций, от революций буржуазного типа к революции нового, социалистического типа. Впервые в истории власть эксплуататоров была свергнута, победила **диктатура рабочего класса**, государственное управление перешло в руки трудящихся. Из рабов, из угнетенных, из эксплуатируемых трудящихся превратились в свободных людей в полных хозяев своей судьбы. Рабочие и трудящиеся крестьяне, став у власти, впервые получили возможность устроить жизнь так, как они сами хотят. Решив коренной вопрос, вопрос о власти, рабочий класс вместе с крестьянством начал новую жизнь, приступил к строительству «светлого здания социалистического общества».

С победой Октябрьской революции сбылись мечты трудящихся и всех лучших представителей человечества. С этого времени началось соревнование двух миров, основанных на противоположных принципах, соревнование нового общества со старым, соревнование социализма с капитализмом. К этому соревнованию приводило внимание во всех странах.

Основой старого общества была частная собственность, когда все средства производства принадлежали капиталистам, богачам. На этом держалась власть капиталистов, на могуществе капитала. Советская власть ликвидировала капиталистическую систему хозяйства и отменила частную собственность на орудия и средства производства, установив социалистическую систему хозяйства и социалистическую собствен-

ность. Средства и орудия производства стали принадлежать либо социалистическому государству, либо нашим, социалистическим колхозам и кооперации. В том и другом случае они стали служить не интересам наживы отдельных лиц за счет других, а интересам народа, интересам трудящихся. Это не маленькое изменение, а коренное переустройство общества, коренная переделка его экономической основы.

Отмена частной собственности на землю, отмена частной собственности на фабрики и заводы, отмена частной собственности на железные дороги и жилые дома в городах и другие меры такого рода привели к полной ликвидации капиталистических классов и всех паразитических, нетрудовых элементов в нашей стране. У нас не стало ни капиталистов, ни помещиков, ни кулаков, ни купцов, ни других захребетников народа. Наши законы не стали допускать их существования и нового появления каких-либо паразитов. Наш общественный строй основан на дружественных отношениях рабочих и крестьян, которые через Советы трудящихся управляют страной и строят свою новую жизнь.

Не в этом ли и заключались основные цели Октябрьской революции? Безусловно, в этом. Значит, рабочий класс вместе с трудящимися крестьянами, взяв власть в свои руки, действительно воспользовался ею, чтобы осуществить основные цели Октябрьской революции. С какими громадными успехами осуществлялись эти цели, что уже нами завоевано, а теперь уже и записано в нашем основном законе, — обо всем этом простыми, но огненно-яркими словами говорит принятая Советским Союзом Сталинская Конституция. **(Аплодисменты).** Сталинская Конституция говорит о победоносном успехе Октябрьской революции, о том, что наша революция на деле добилась основной своей цели и расчистила себе путь к новым великим завоеваниям.

Отсюда рост международного значения Октябрьской революции и созданного ею нового строя.

Основой нового строя является участие трудящихся масс в государственном управлении. Без этого ни о каких успехах советской власти не могло быть и речи. Только благодаря тому, что в нашей стране победила диктатура пролетариата и осуществлен демократизм высшего типа, демократизм социалистический, открывающий неограниченные возможности для участия всех трудящихся в государственном управлении, только благодаря этому существует и неуклонно крепнет советское государство. **(Аплодисменты).**

Этот демократизм не похож на демократизм буржуазных государств. Кто этого не понял, тот — не социалист, не пролетарский революционер,

(Продолжение см. на 3 стр.)

К ДВАДЦАТИЛЕТИЮ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Доклад В. М. МОЛОТОВА на торжественном заседании в Большом театре 6 ноября 1937 года

(Продолжение. Начало см. на 2 стр.)

тот не может быть сознательным сторонником освобождения трудящихся от гнета капитала.

В буржуазных государствах демократического типа провозглашают формальное равенство прав граждан, но одни из них как были, так и остаются эксплуатируемыми и угнетенными, а другие — эксплуататорами и угнетателями своего народа! Даже в самой демократической буржуазной стране демократия для трудящихся ограничена узкими рамками и терпится лишь постельку, поскольку это не нарушает господствующего положения эксплуататорских классов. В буржуазных странах демократизм исходит из господами положения в своих интересах, а всякое расширение политических прав трудящихся натыкается на упорное сопротивление.

Наш строй основан на другом. Наш строй становится тем крепче, чем активнее и всестороннее трудящиеся участвуют в государственном управлении.

Сталинская Конституция дала новое доказательство тому, что мы стоим на почве всестороннего развития демократизма трудящихся, что мы идем по пути всемерного усиления участия трудящихся в делах государства и во всей нашей общественной жизни. Демократизм нашего строя характеризуется не только устранением всяких ограничений в избирательных правах для всех граждан Советского Союза, не только полным равноправием женщины с мужчиной, не только полным равноправием всех народов СССР и усиленной государственной помощью отсталым национальностям. Демократизм нашего строя характеризуется, кроме того, тем, что наша Конституция говорит о таких правах трудящихся, как право на труд, право на отдых, право на бесплатное образование, вплоть до высшего для всех трудящихся. (Аплодисменты). Ни о чем подобном не знают конституции буржуазных государств, включая и самые демократические из них. От таких правах трудящихся говорит только Сталинская Конституция, Конституция победившего социализма, Конституция социалистического демократизма. (Аплодисменты).

Посмотрите не только на Конституцию. Возьмите простые факты. Возьмите такой факт, как общественное отношение к простым людям труда, хотя бы к тем, кого мы называем стахановцами фабрик, заводов, колхозов. В нашей стране простые рабочие и работницы, простые колхозники и колхозницы, давшие хорошие образцы работы на производстве, получают всеобщую известность и почет. В какой стране возможно, чтобы вчера еще никому неизвестные стахановцы из простых рабочих и крестьян, только потому, что они дали хорошие образцы труда на фабрике или в другом общественном хозяйстве, становятся известнейшими именами и любимцами народа? (Аплодисменты). Разве

что-нибудь подобное возможно в буржуазных странах, где самим трудом рабочего собственно никто не интересуется, а хозяин, на которого работает рабочий, интересуется только одним — прибылью, получающей от этого труда.

Ни в одной буржуазной стране невозможно представить такого положения, чтобы простые люди труда за свою хорошую работу стали известны всему народу. А у нас это вошло в обыкновение. Всем нам известно, что это происходит не в ущерб людям науки и искусства, не в ущерб строителям хозяйства и культуры. Выдающиеся представители всех отраслей нашего строительства и всех видов творческой деятельности, вся наша трудовая интеллигенция окружены вниманием общества и активной поддержкой государства. Работа для народа, честно руководя той или иной отраслью дела, наши руководители «имеют все основания пользоваться доверием и любовью народа», как указал на это товарищ Сталин. (Аплодисменты). Такой строй, где трудящиеся стоят у власти и где человеку труда принадлежит почетное место в обществе, не может не привлекать сочувствия трудящихся всех стран. Международное значение нового советского строя растет на наших глазах.

Дальше. Известна также роль советского государства в международных отношениях. Основанный на великой дружбе народов, СССР занимает особое положение среди других государств в крупнейших международных событиях.

Достаточно сказать о позиции Советского Союза по отношению к борющимся за свои демократические права и свободу испанскому народу. Советский Союз не только не прятал своего сочувственного отношения к республиканской Испании, но открыто заявил, что считает дело Испанской демократической республики близким себе делом, делом всего прогрессивного человечества. (Аплодисменты). Возглас: «Виват комрад Сталин!». Бурные аплодисменты. Возгласы: «Да здравствует республиканская Испания!», «Ура!». Насколько же далеки от этой честной позиции поддержки испанской демократии правительства тех государств, которые, однако, не прочь выдавать себя за демократические страны.

Или возьмите события в Китае. Свое сочувствие китайскому народу и отношение к японской агрессии Советский Союз выразил уже заключением советско-китайского пакта о ненападении. (Аплодисменты). Но еще неизвестно ни одного шага, который бы сделали другие государства для противодействия неслыханной агрессии против китайского народа. И здесь Советский Союз выделяется из хора других государств. Ленин сказал о тогдашней России, что она была «невероятно, невиданно отсталой страной, нищей и полудикой, оборудованной современными орудиями производства вчетверо хуже Англии, впятеро хуже Германии, вдвадцати

подвергшемуся иностранной агрессии. (Аплодисменты).

Международная политика Советского Союза была неизменной за все эти годы. Более верного и последовательного сторонника мира никто не укажет. Будет правильно, если сказать, что в последовательном проведении политики мира и в стремлении к укреплению мирных международных отношений находит свое выражение уверенность нашей страны в своих силах. (Аплодисменты). У нас идет неуклонный рост народного хозяйства, неуклонный подъем культурного строительства и у нас нет никакой нужды во внешних авантюрах. Пусть этим занимаются другие, если у них так горит под ногами. (Смех, аплодисменты). Но, не скрою, мы заботимся о Красной Армии и ее мощи (Бурные аплодисменты) и не забываем о возможности авантюры, особенно со стороны фашистов.

Но самое важное, в чем сказывается сейчас международное значение СССР, это особое политическое влияние Советского Союза на умы и настроения трудящихся других стран.

Если прежние революции порождали у трудящихся разочарование в революционной борьбе, порождали неверие в свои силы, то наша революция и ее славное двадцатилетие имеют другое, прямо обратное влияние. Теперь уже не нужно доказывать, что трудящиеся могут обойтись без капиталистов и помещиков, что власть трудящихся самая великая сила в наше время. (Аплодисменты). Сомневавшиеся в этом могут теперь своими руками пощупать новый строй и его завоевания под властью Советов. Найдена жизненная форма власти трудящихся, раскрыто и ее социалистическое содержание. Много сделали буржуазные революции для того, чтобы подорвать доверие в свои силы у трудящихся. Но, спросим мы, разве мало сделала Октябрьская революция и наш советский строй для того, чтобы разбить это недоверие и

поднять дух трудящихся во всем мире?

Могло иногда казаться, что у трудящихся мало сил, что этих сил нехватит для того, чтобы вырваться из плена капитализма. Буржуазия все сделала для того, чтобы привить такого рода предрассудки, чтобы привить это неверие в свои силы и для этого набрала себе в услужение всякого рода «социалистов» с фальшиво-социалистическим билетом в кармане. Между тем дело, конечно, не в недостатке сил у трудящихся. Дело только в недостатке организованности масс, а главное — в недостатке классовой сознательности.

Советский Союз с его великими социалистическими завоеваниями бьет по всем этим предрассудкам, внушая веру в свои силы рабочим и крестьянским массам. Не будем заниматься пророчествами, а напомним лишь один факт. Много ли было людей в нашей стране, уверенных в победе Октября, хотя бы всего за несколько месяцев до октябрьского восстания? Не так уж много. Положение с тех пор сильно изменилось. Нечего и говорить о том, что победа социализма в СССР подрывает корни неверия в свои силы среди трудящихся всего мира. Она во многих отношениях облегчает положение трудящихся, мечтающих об освобождении от капиталистического гнета. Нельзя сомневаться, что эта мысль быстро зреет среди трудящихся многих стран. Недоверие трудящихся к своим силам будет теперь исчезать все быстрее и быстрее. Вспомним же, как Ленин учил нас еще в предоктябрьские дни, что «самое главное внушить угнетенным и трудящимся доверие в свои силы».

На опыте двух десятилетий Октябрьской революции миллионы рабочих и крестьян научились многому новому, начали по-другому относиться к своим силам, стали расставаться с предрассудками недоверия в возможность своей победы — в этом главное, и действительно международное значение нашей победы.

II. СОРЕВНОВАНИЕ С КАПИТАЛИЗМОМ

Чтобы понять успехи социализма в нашей стране, надо сравнить Советский Союз наших дней с дореволюционной Россией. Чем была наша страна и чем она стала?

В дореволюционной России у власти стояли капиталисты и помещики во главе с царем, которого в народе звали «первым помещиком России». Россия была отсталой страной, по преимуществу земледельческой. Промышленность была развита слабо и во многом отставала от промышленности других государств. Ленин сказал о тогдашней России, что она была «невероятно, невиданно отсталой страной, нищей и полудикой, оборудованной современными орудиями производства вчетверо хуже Англии, впятеро хуже Германии, вдвадцати

«Около 70 миллионов десятин земли у 30.000 крупнейших помещиков и приблизительно столько же у 10 миллионов крестьянских дворов — таков основной фон картины».

Несколько миллионов крестьян оставалось вовсе без земли и без посева. Большинство крестьян страдало от малоземелья. Две трети деревни состояли из голодной бедноты. Подавляющая масса бедноты и середняков обрабатывала клочки своей и арендованной у помещика земли стародедовскими способами при помощи сох. Во многих местах в деревне была распространена барщинная система, т. е. обработка помещичьей земли крестьянами их же скучным инвентарем.

Октябрьская революция произошла на четвертый год империалистической войны, которая разорила народное хозяйство и довела тягость положения народных масс до крайности. К этому вскоре добавились новые бедствия, так как помещики и капиталисты, при поддержке иностранных интервентов, навязали нам длительную гражданскую войну, которая тоже отняла три лишним года. Гражданская война потребовала от нас громадных жертв. К концу гражданской войны упадок промышленности, железных дорог и сельского хозяйства дошел до последнего предела. Сельское хозяйство давало каких-нибудь две трети довоенной продукции. Промышленность упала еще ниже и давала в 1920 году меньше одной шестой от довоенной продукции.

При такой разрухе советская власть приступила к восстановлению народного хозяйства, к подъему сельского хозяйства и промышленности, транспорта и торговли. Казалось, нужны будут долгие годы. Враги большевиков злорадствовали. А что в конце концов вышло? Вышло так, что трудящиеся нашей страны победоносно справились с этой задачей в короткий срок.

Если продукция всей крупной промышленности (в ценах 1926-27 г.) составляла в 1913 г. 11 миллиардов рублей, а в 1920 году скатилась до 1,7 миллиарда рублей, то в текущем 1937 году она достигнет свыше 90 миллиардов рублей. Это значит, что против довоенного уровня промышленная продукция увеличилась уже больше, чем в 8 раз. Добавьте к этому еще одно — указанного довоенного уровня промышленной продукции мы достигли только в 1926 году. Таким образом, увеличение промышленной продукции больше чем в восемь раз против довоенного уровня произошло лишь за последние 11 лет. Во всех отраслях промышленности теперь развернута работа полным ходом. Во многих отраслях проведена коренная реконструкция на основе современной передовой техники. Ряд крупнейших промышленных отраслей создан заново: по машиностроению, химии,

(Продолжение см. на 4 стр.)

К ДВАДЦАТИЛЕТИЮ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Доклад В. М. МОЛОТОВА на торжественном заседании в Большом театре 6 ноября 1937 года

(Продолжение. Начало см. на 2 и 3 стр.)

металлургии и т. д. Промышленность дореволюционной России стояла на пятом месте среди других стран, на четвертом — в Европе. Теперь только Соединенные Штаты Америки по валовой продукции промышленности стоят впереди СССР. Промышленность Советского Союза вышла на первое место в Европе. (Аплодисменты).

В бытовых условиях рабочих произошла крутая перемена. Еще 10 лет тому назад мы насчитывали полтора миллиона безработных. Но вот уже несколько лет, как у нас нет безработицы, нет безработных. И это в то время, когда в Соединенных Штатах Америки 9—10 миллионов безработных, в Германии больше 3 миллионов безработных, в Англии — 2 миллиона безработных. К десятилетию Октябрьской революции советская власть провозгласила переход промышленных рабочих на семичасовой рабочий день, и это решение было проведено в жизнь, не говоря уже о том, что на подземных и некоторых других трудовых работах у нас всегда был шестичасовой рабочий день. Ни в одной стране рабочие не могут при капитализме мечтать о таком коротком рабочем дне. Число занятых в промышленности рабочих и их заработная плата в нашей стране неуклонно растет. Еще в 1928 г. общий фонд заработной платы составлял немногим больше 8 миллиардов рублей, а в текущем 1937 г. он составит свыше 80 миллиардов рублей, т. е. увеличился примерно в 10 раз. (Аплодисменты).

Вы знаете о том, что в связи с двадцатой годовщиной Октябрьской революции опубликован декрет правительства о повышении заработной платы низкооплачиваемых рабочих, для чего специально ассигновано 100 миллионов рублей на последние 2 месяца этого года и 600 миллионов рублей на 1938 год. (Аплодисменты). Между тем во всех странах капитализма: и в Германии, и в Италии, и в Японии, и в Соединенных Штатах, и в Англии за последние годы произошло не увеличение, а снижение заработной платы рабочих.

Все это красноречиво говорит о том, что успехи роста промышленности Советского Союза, как и другие успехи социализма, ведут к коренному улучшению положения рабочих масс.

В нашем сельском хозяйстве произошла настоящая революция в технике и в организации дела. За последние несколько лет сельское хозяйство перестроилось, как крупное социалистическое хозяйство, на основе колхозов и совхозов. Окончательно победил колхозный строй. Машинно-тракторные станции обслуживают своими машинами все колхозы, за малым исключением. Количе-

ство тракторов в колхозном и совхозном хозяйстве достигло 450 тысяч, а мощность их составляет теперь больше восьми миллионов лошадиных сил. Комбайнов на полях уже свыше 120 тысяч. Кроме того, до 120 тысяч грузовых автомобилей работают в колхозах и совхозах.

Сверх тех земель, которые раньше находились в руках крестьян, советская власть передала крестьянам больше 150 миллионов гектар бывших помещичьих, казенных и монастырских земель. Растет урожайность колхозных и совхозных полей. В этом году мы собрали около 7 миллиардов пудов зерна (апплодисменты), чего еще наша страна никогда не знала. Значительно поднялась урожайность хлопка и свеклы. По всему сельскохозяйственному фронту идет борьба за повышение урожайности, за увеличение производительности сельскохозяйственного труда.

В дореволюционной России большинство крестьянства состояло из голодной бедноты. Еще 10 лет тому назад мы считали, что не меньше одной трети деревни составляет беднота. Теперь у нас уже нет больше бедноты в деревне. Бедняки вместе со всей трудящейся деревней строят в колхозах новую, действительно зажиточную и действительно культурную жизнь. (Аплодисменты).

Забота советской власти о колхозном крестьянстве в этом году выразилась в ряде новых специальных мер. Не говоря уже о недавно опубликованных льготах для колхозников по сдаче молока государству, в этом году сильно понижены нормы сдачи государству по зернопоставкам и по натуральной плате работы МТС. Это снижение норм достигает свыше 20 процентов против прошлого года. Списаны также ссуды по хлебу, оказанные государством колхозам в прошлые годы. Все эти льготы по зерну в одном только этом году составляют около 600 миллионов пудов, которые остались теперь у самих колхозов и колхозников.

Что-то мы не слыхали, чтобы в капиталистических странах проявлялась такая же забота о благополучии крестьянства.

Пусть же крестьяне и рабочие сравнивают, на чьей стороне правда в соревновании, идущем между социализмом и капитализмом. Пусть рабочие и крестьяне делают из этого свои выводы. Должно быть, эти выводы будут не в пользу капитализма, но зато в пользу нашего строя. (Аплодисменты).

Общее выражение хозяйственного роста Советского Союза мы видим в росте народного дохода страны. Известно, что в царской России девятьдесятых населения состояло из малоимущей и неимущей массы, в руки которой поступала

примерно одна четверть народного дохода. Иначе говоря, десятая часть населения, состоящая из богатых людей, загребала в свои карманы остальные три четверти народного дохода. С тех пор положение круто изменилось. Теперь весь народный доход поступает в руки трудящихся, причем 99 процентов народного дохода поступает в руки рабочих, служащих и крестьян, занятых в социалистическом хозяйстве, и только одна сотая доходов приходится на долю трудящихся из единоличников и некооперированных кустарей. По сравнению с довоенным временем общий размер народного дохода увеличился в этом году в пять раз. Таковы факты, о которых нужно знать.

Несколько слов о культурном росте нашей страны.

Вот наиболее важные цифры. Общее число учащихся во всех учебных заведениях с 8 миллионов в 1914 году возросло до 38 миллионов в прошлом году. Увеличение, таким образом, в 4,7 раза. В таких республиках, как Узбекская, Таджикская, Туркменская, Киргизская, количество учащихся возросло в десятки раз. Начальной школой теперь охвачены все дети. Количество учащихся в средних школах возросло в 18 раз по сравнению с дореволюционным временем. Количество учащихся в высших учебных заведениях возросло почти в пять раз. Теперь в наших вузах обучается 540 тысяч студентов. Широко развернулись общеобразовательные школы взрослых, где учится около 9 миллионов человек. Сверх указанных 38 миллионов учащихся на различных специальных курсах для рабочих и колхозников обучалось 6,3 миллиона человек и в дошкольных учреждениях проходило подготовительное обучение 4,3 миллиона детей.

Количество газет, выпуск книг и их тиражи возросли во много раз. Особенно быстро растет тираж газет и издание книг на национальных языках. При советской власти начался настоящий расцвет национальных культур, находившихся раньше в тяжелом забитом положении. О громадном подъеме культурного строительства говорит рост наших расходов на просвещение. За последние 10 лет расходы на просвещение, взятые в целом, увеличились в 33 раза (Аплодисменты). Они достигают в текущем 1937 году свыше 18 миллиардов рублей.

Пусть потягаются с этими фактами буржуазные страны. (Аплодисменты). Ни одна из этих стран не может противопоставить этим цифрам сколько-нибудь заметного улучшения дела в области культуры, зато найдется не мало таких, которые за последние 10—20 лет пошли не вперед, а назад в своем культурном строительстве.

На чем основаны эти успехи советского строя?

На том же, на чем основаны и все другие успехи Октябрьской революции. Они основаны, прежде всего, на правильной политике партии большевиков (апплодисменты), руководящей всем социалистическим строительством. Во всех успехах социализма, во всех наших победах мы видим всеобеждающую силу ленинизма. (Аплодисменты). Мы победили верностью ленинизму! (Аплодисменты). Этому учит и учит нас товарищ Сталин. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Партия Ленина—Сталина вела нас от победы к победе: в дни Октябрьского восстания, в период, когда нужно было вырваться из огня империалистической бойни; в героические годы гражданской войны и вооруженного отпора интервентам; при переходе к нэпу, когда мы переходили, так сказать, на новые рельсы; при развертывании социалистической индустриализации страны; при переходе крестьянства на путь колханизации; в годы окончательной победы социализма в нашей стране. Мы прошли через большие трудности и перенесли не мало лишений. Мы должны были отбивать позицию за позицией, рассчитывая только на свои собственные силы. Путеводной звездой во всей нашей политике была ленинская идея укрепления пролетарской диктатуры на основе союза с крестьянством. Мы всегда помнили великий завет Ленина в 1921 году:

«10—20 лет правильных соотношений с крестьянством и обеспечена победа в всемирном масштабе (даже при затяжке пролетарских революций, кой растут), иначе 20—40 лет мучений белогвардейского террора».

Мы потому с таким успехом проводили в жизнь эти ленинские заветы, что всем нашим делом, всей нашей работой руководил достойный продолжатель дела Ленина, которому принадлежит заслуга развития ленинских идей о социалистической революции — наш Сталин. (Бурные продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают. Возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!». «Ура»).

Успехи нашего дела мы отвоевывали в боях с врагами революции, с врагами ленинизма.

Пробравшиеся в партию чужаки и всякие буржуазные перерожденцы, провокаторы и шпионы, вроде Троцкого, Рыкова, Бухарина, вели ожесточенные атаки для того, чтобы сбить нас с правильной линии, чтобы привести партию к капитуляции перед трудностями первой пролетарской революции. Таковы были не только троцкисты, но и все эти правые, леваки, зиновьевцы, бухаринцы и другие антиленинские группки.

Прежде чем изгнать их метлой из большевистских рядов, нам пришлось в течение ряда лет вести громадную разъяснительную работу в партии и в рабочем классе, принимать не мало мер для охраны партийного единства и очистки наших рядов от всех этих агентов буржуазии. Революция показала, что в партию залезло не мало таких чужаков, а кое-кто из них был и прямо заслан в наши организации еще царской охранкой, а также иностранными разведками.

Перед нами стояла такая главная задача: сохранить союз рабочего класса с крестьянством, обеспечив при этом такие темпы подъема социалистической индустрии, являющейся ведущей силой всего социалистического строительства, чтобы в кратчайший срок вывести страну из глубокой отсталости, из отсталости экономической, из отсталости технической, из отсталости культурной и военной. Это прямо диктовала нам внутренняя и в особенности международная обстановка. Сегодня, в двадцатую годовщину Октябрьской революции, мы можем твердо, без хвастовства, сказать: в основном эту задачу мы успешно решили. (Аплодисменты). В противном случае мы не имели бы теперь возможности сказать, что мы уже справились с установленным в свое время планом технической реконструкции в решающих отраслях народного хозяйства. У нас не было бы и победы колхозного строя, представляющей собою самое крупное завоевание второго десятилетия нашей революции.

Это не значит, однако, что вопрос о соревновании с капитализмом для нас уже решен. Этот вопрос не только не решен, — его и нельзя полностью решить без победы социализма в других странах.

Марксизм учит нас тому, что после свержения эксплуататоров классовая борьба не только не ослабляется, а наоборот, приобретает гораздо более острые формы. Тем более это относится к первому государству, стоящему социализма во враждебном капиталистическом окружении. Кажется, не трудно понять, что враждебные социализму силы в этом случае пытаются всем этим внешним окружением и каждой капиталистической страной в отдельности.

(Окончание в след. №)

СЕГОДНЯ 14-ГО НОЯБРЯ
В КИНО „ЗАВОЙ“
Новый звуковой
приключенческий фильм

„Ущелье Аламасов“

Ответ. редактор П. САДОВ.
Артели „Горняк“ ТРЕБУЮТСЯ
ПЛОТНИКИ и ПИЛЬЩИКИ. Обращаться Ст.-Больничная улица № 13—15, телефон № 3-08. 1—2 Правление.